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NumPy /2 {# ] Python TR EIT BERYEME L, ©EFE:
o JIEETRAKHY N 4EEH N %,
. MR REIIEERRIEL,
« 8% C/C+ # Fortran {XASHY T E,,
o SRRMIZMEAEL, A M2 R FEH A RE,

NumPy ®AIRZLIE ndarray XR, B A T Python [RARIFRISHEIME) N 4E58H, H 7 RIEEMERECR, HAPATF
Z ARV EA R AU A E A A T2 1 S AT Y

EIRSNEY, BT MEAHRETTF A NumPy:

import numpy as np
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NumPy &) 71+

NumPy #HM A Python Array ($2H) ZRIA LD EZERX 5]

« NumPy BEHEQIZEN BAREERIARD, 5 Python WEFEAEBHENR (FTUBIESER) AR, B ndarray BRIV
Bl — W B R [ R AV 2,

« NumPy #EHPHTREFEZEAMHRREHEIER, FIEENFEHRRMER, FISMENL: Python HYFEAKHER
& 7 NumPy B REVRE, XAE MR RN TR IR,

« NumPy A B TR REEIEHITHPBAF AR R IE, B, XERENPMTRCRER, LM Python
JRABHRI S E D,

o BCRBZHIET Python IRVERIECAR A EMEH NumPy £, BRIXLE T HIBH X HF Python HIJRAEEHEN
28, BelHEEZ T RICR SR A REEH R0 NumPy FECEH, i B ABEH B do0 NumPy £,
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NumPy B &35 @ T s 1

LR TR A R Z RS, K515, XEAREWHMER C M wE" RIS R, FEARSHE T
2R, HEn:

o [AIEACRSEERITE, BT Hi:

« HORIRIEATIER EWE BAORETR

o« EERDTTAREREANTS (BE, ERSIERMmSEEH)

o« MEMSEAEEZ “Pythonic” Ui, WIREA MR, TATHIARDHESBARREAE AR 3H) for TEERFTIATL,

I H TR R ERIE B TR ITNIRIE, —RSkUL, 1 NumPy W, FiE#(E, MUXEERIZE, B8, i,
haesE, #LAXRPRESRRYIZ TR T AT 3% AR AV HIN”, 1EZ5] numpy . doc.broadcasting,
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NumPy ><FfLt Python 5 2 RSy EHESE A,
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NumPy HIEUERRISL R 2 dtype N RAYSEH, TR R IE— I F4F,

NumPy % RAUHY

int8, uint8
int16, uint16
int32, uint32
inté4, uintéb4
float16
float32

floato64

i1, uf
i2, u2

i4, ub

1k
AFFSTITCRTSH 8 frEEL
BT SHITCRTSHY 16 M AL
ARSI ST 32 (L
ARSI SHY 64 (LK
SRCIEREIR
PREBRGETE RN, A CIES float

PRIERURE FETE i), 3R CIBS double #1 Python float

(1 T38)
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(1% £3R)

NumPy J% RACHY finid
float128 fl6el g HEBEFRE
complex64, complex128,
complex256
bool ? fi/RME, True B False
object 0 Python object 284
string_ S IEIERY ASCIT FAFER2RR ) KBy 10 l=rr a2 (#/ S16,
unicode_ U {E1ERY Unicode 287!, KN 10 BY Unicode 2844, A U18,
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A R B el B 7 U2 array BRIEL, array bR
BIWEENFAIREN R (EfEEMmEL) |, £
B — T SRR EHE R NumPy 2841,

d1 = [1, 2.8, 3]
al = np.array(d1)
al

#t array([1., 2., 3.])

REFFHI 2 B ol il 2 4E 50 :

d2 = [[1, 2, 3], [4, 5, 6]]
a2 = np.array(d2)
a2

# array([[1, 2, 3],
i [4, 5, 6]1])
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A DAEIS ndim 1 shape & TEifE S 4EERITEIR

aZ.ndim a2.shape

) ## (2, 3)

BRAEZAVFEE, &N np.array = B ShHERTEEH ARG
A, BRI — D RIRIIICEEE dtype H:

al.dtype al.dtype

## dtype('floatés') ## dtype('floaté4')
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NumPy 3R] DU IS HoAh R A A, W R R

EiE & Tk
array R NN ndarray, WS BFEIEERTY, W EshHER, SHITE WA LdE
asarray K N9 ndarray, {HUNSEH A B4 ndarray WA TEE
arange Python PN range HYE AR, IR [ —PEEH

ones, ones_like  ARIEAGTIAINMBIEIRAIAALE 1 B, RIBLEBHERIR—F R 2 1 A

zeros, zeros_like RIFLEIARMBHEIAIA LS 0 BH, RI\LEBEHERICIR—FERI 2 0 2

empty, empty_like R¥ELEILARMBHEISAIA: sl B, MIELEHAARIGIR—FE = 85AH

full, full_like  RIBLEARMBHEIAIA: s @ BUERVEEH, MRS EEH LR — R & SUE R R
eye, indentity  Ap—4 N x N BRHERERE HALAED 1, HRN0)
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NumPy et EIeE M ICFEAT for TEIA, ZRFIEMR nE T ENEREEUSEEEABEHN S TR
Z g, AR RS 8 2 R B R RS2
EILERI: U4 arn
_ # array([[1. , 8.5 , 0.33333333],
T & W {lilen 2o Sl [iSeg o Lolll) i [0.25 8.2 , 8.1666666711)
# array([[ 1., 4., 9.], arr ** 0.5
# [16., 25., 36.1])
i array([[1. , 1.41421356, 1.73205081],
e i [2. , 2.23686798, 2.44948974]])
ot arror((o.. 0.. 0.1 R IR 2 A L
it [6., 6., 8.]])
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[T E T BRI AEA R IR EEH Z R TIs R,

‘ ) 3B ] -
W, 25, TIRSERLEK N 1 i FET,

arr = np.random.randn(4, 3)
arr.mean(9)

## array([-0.36245541, 0.39465872, 0.13086631])

arr - arr.mean(0)

## array([[ 0.74208821, -B.69191747, 0.79919643],

it [ 0.84988037, 0.757087227, 1.86822659],
it [-0.98447259, -8.75344218, -08.994087943],
it [-0.608741599, 0.68828738, -08.87334359]])

EYIREIR A, BHAIERS
RN T EANLEGRYEE (HIMNERRITIER)

AR L ACEE KEAZE 1,
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AR AT DGR

(4,3) (3,) (4,3)
0(0]0 1(2]3 1123
1(11]1 2 13 |4

+ =
2 |2 |2 3|14(5
3 (33 v 4 156
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AT B EE TR FME, BT arr.mean(0) AYKEN 3, KitfSHh 0 LAY #EH#E, B arr RV RELE
JEh 3, KILPEAL, 7 MWl 1 IEIIE (RIMNEITEETFIE) |, B/NRBHRIRGIUZ (4, 1),

arr = np.random.randn(4, 3) “3) @1 “.3)

arr - arr.mean(1).reshape((4, 1)) olo]l o 1 1111 1

#t array([[ 8.56796572, 0.63917246, -1.14713819], NN . - (333

i [-8.93319217, -8.37974337, 1.31293554], > 2 | 2 3 5 |5 |5

#t [ 0.48207936, 1.74515169, -2.22723095],

# [ 8.98877535, 0.210811525, -1.1988906 11) 31313 4 7171 7
......................... .»
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NEOVRTEE R — > RN R =4 R R

3,4,2) 4,2) 3,4,2)
o1 H 0|1 0|2 L
2 [ 3 H 2 | 3| 4|6 L
+ =
4|5 H 4|5 | 8 |10 L
~ A4
6 | 7 rf 6|7} 12 | 14 rf
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ARE AL, T SR 4R R NBEH R AU 1, R TRME IR 7, BEREBIRFERZ (4, 1) A2 (4, )o
{11 reshape B2 —AEfE, (BFfA—MHFTFEWE —~MRHIREITH, E=ERCR, (EA—PNEE BT %A
B RBEREIEAEGRARIRIE, NEIER T =4SN BT ATRR AR

Full array shape: (8, 5, 3) Axis 2: (8, 5, 1)

Axis @: (5, 3)
1, 5, 3

Axis 1: (8, 1, 3)
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HHER, 5 Python NESIZRZEAL,

arr = np.arange(6)
arr

## array([0, 1, 2, 3, 4, 5])
arr[3]

#H 3

arr[4:6]

it array([4, 5])
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arr[0:2] = 9
IRl

it array([9, 9, 2, 3, 4, 5])

AN NEEBEAHNYI A G, BEGHL®BES TR
Yk, XXHF Python KINESIZR, BEHRIVIAZIR
BARmLE, XEWREBIEHAZEES T, BT
AL B = S e 2[R 25 L

arr_slice = arr[0:2]
arr_slice[:] = 8
arr

it array([0, 0, 2, 3, 4, 5])
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=l

MF— A, SRS EN R R R E R axis
fi, TiR— R, o 1 2

arr = np.array([[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 911)
arr[2]

axis0 1 1,0 1,1 1,2
it array([7, 8, 91)

B I T R L IR RS HIES BB R IRBUTER 2| 20 2,1 2,2

arr[0][2]
B 3 TE 4 BCH BRI, BAIATPARE 0 BhEMR“1T7, R 1 Hh
BICHN

arr[0, 2]

i 3
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FELAERE, AIDIEMIEER5IE, REIRIXRZR
R— " HERE AR,

arr = np.array([[[1, 2, 3], [4, 5, 611,
[[7, 8, 91, [1e, 11, 12111

SIS
# array([[[ 1, 2, 3],
it [ 4, 5, 611,
it (L7, 8 9],
it [18, 11, 12]11)
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arr[0]

#t array([[1, 2, 3],
i [4, 5, 6]])

KR, arr[1, 0] IREIFYE——4EEH:
arr[1, 0]
it array([7, 8, 9])

FETENE, DLEBAHARFEIRERERZ A,
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5 Python FI|FRA—4EXN R AACL, EEA AT CAEIS SR RY arr = np.array([[1, 2, 3], [4, 5, 61, [7, 8, 911)
LTI arel:2]
= #t array([[1, 2, 3],
::: np.array([1, 2, 3, 4, 5, 6]) o 45 61)
i array(U’ 2, 3’ 4’ 5, 6]) ?&?H@L%%Oﬁﬁfﬂ}#, %%iéﬁ ar‘r‘[12] il%/j_:\‘iij:% arr

HIRTM“4T7, el DS T2 HY) A
arr[1:3] S
arr[:2, 1:

## array([2, 3]) Bt ([[2, 3]
array([[2, 3],

S Y - e i Rl S N i [5, 611
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FEERNE, B —NE SRRESRE N BRI
¢, DRIR] DA ian M E s e B Tl A

arr[:, :1]

#t array([[1],

it [4],

HH [711)

XEEAN FRIEIRE, BN A= B E :

arr[:2, 1:] =0
A

#t array([[1, 0, 0],
#H [4, 0, 8],
H [7, 8, 911)

Expression

arr[:2, 1:]

arr[2]
arr[2, :]
arr[2:, :]

arr[:, :2]

arr[1, :2]
arr[1:2, :2]

Shape
(2, 2)

(3,)
(3,)
(1, 3)

(3, 2)

(2,)

(1, 2)
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FRM I, BDALM data BAHPRT—1TH B

names = np.array(

['Bob', 'Joe', 'Leo', 'Tom', 'Leo'])
data = np.random.randn(5, 3)
names

it array(['Bob', 'Joe', 'Leo', 'Tom', 'Leo'], dtype='<
u3')

data

## array([[ 0.09498885, -8.89373646, 0.44853915],

it [-0.62658595, -2.31911382, -06.2006399 ],
i [ 0.24871618, -8.37879659, -1.18588574],
it [ 0.13499244, ©0.880821888, -1.77696153],
it [-0.40481449, 1.089525628, -1.22734585]])
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BATEEEARPTA Leo XM AYIT, BCEHRIHLARIFZ
CIIPACIE=¢Cd: Ok

names = 'Leo'

#t array([False, False, True, False, True])

FER 51BN AT DAL AR/R{EZCA :

data[names = 'Leo']

## array([[ 0.24071618, -0.37079659, -1.18588574],
it [-0.40481449, 1.089525628, -1.22734585]])

/RELHR K E DT BH MR [ KE—8, A~ —%H
HARMEE, KIS AZR N 2R,
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data[names # 'Leo']

## array([[ 0.09498885, -0.89373646,
it [-8.62058595, -2.31911382,
it [ 8.13499244, 0.88021888,

data[~(names = 'Leo')]

# array([[ 0.09498885, -8.89373646,
it [-8.62058595, -2.31911382,
it [ 0.13499244, ©.88021888,

0.44853915],
-0.2006399 ],
-1.77696153]1)

B.44853915],
-8.2086399 1,
~1.77696153]1])
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data[ (names = 'Leo') | (names = 'Bob')]

## array([[ 0.09498885, -0.89373646, B.44853915],
i [ 8.24071618, -0.37879659, -1.18588574],
it [-0.40481449, 1.89525628, -1.227345851])

data[names = 'Leo', 1:]

# array([[-0.37079659, -1.18588574],
it [ 1.89525628, -1.227345851])
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#E T —MRRIEIR EAE R, AT UREIEHERILIE
MARLEFUEMANE, HMA transpose 7774,
BRI T JE@iE:

arr = np.arange(12).reshape((3, 4))

arr.T

it array([[ 0, 4, 8],
it [ 1, 5, 9],
i [ 2, 6, 18],
i [3, 7, 111D

X FES4EEREEH, transpose J5 14 R] DAFESZ 00 S
HWEHITER, HTEHH:

arr = np.arange(16).reshape((2, 2, 4))

arr

it array([[[ 0,

i
#H#
#H#

1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 711,
[[8 9, 18, 111,

[12, 13, 14, 15]]1])

arr.transpose((1, 0, 2))

it array([[[ 0,

i
#H#
#H#

1, 2, 3],
[ 8, 9,10, 1111,
([ 4, 5, 6, 7],

[12, 13, 14, 15]1])

¢ 2X\)

\/
A

(>

V

7
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T TRRE 2 — MR ZE G, ndarray H—1 swapaxes 7775, %71 I— ISR S1E N SEL, IR HhEE
TR T EEHEE:

arr arr.swapaxes(1, 2)

#t array([[[ 06, 1, 2, 3], # array([[[ 0, 4],

#Ht [ 4, b5, 6, 711, #t [ 1, 5],

it [[ 8 9, 10, 111, it [ 2, 6],

i [12, 13, 14, 15]111) it [ 3, 711,
it [[ 8, 12],
i [ 9, 13],
i [18, 141,
H [11, 1611
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B, Al PAFRA ufunc, 2 —AI1E ndarray SR TR R RIERYREL, A RBERI— P EZ MR X
{H, FHr=AE— el MrREER, M RO X X L S R A A L B

arr = np.arange(10)
AP

it array([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])
np.sqrt(arr)

## array([0. , 1. , 1.41421356, 1.732085081, 2. )
it 2.23606798, 2.44948974, 2.64575131, 2.82842712, 3. 1)

XL R — LB KL, A L@ AR, B0 add B¢ maximum M SEESZ M IFIR [E — N EEHIE NG R,
AR Z Sy — i F R,
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— il F %L

B fifiid
abs, fabs BOTRMIT R, R E B4 HE
sqrt HHEENMTENFEHR (5 arr ** 0.5 M%)
square HEENITRETT (5 arr ** 2185
exp HHEEN TR B RIEEUE
log, log18, log2, loglp HANEL (e HIK) , ML 10 HIE, M2 HIK, log(l+ z)
sign HEGNTENTSE: 1 MER, 080, -1 5%
ceil HREANTENREEEUE, B B
floor HHEBN TR R/NEEUE, BA MG

(T
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(%)
EiE & TR
rint Koo =R B, FHOREF dtype
modf IR BRI/ INESGER 53 RS BT o 4 B e T 2R [
isnan IR EIEAH PR ITRZGE— NaN, IR[EAh /R B
isfinite, isinf REEAFH TR ES AR, 6L, REH/REEH

cos, cosh, sin, sinh, tan, tanh ##1=FMKE%

arccos, arccosh, arcsin
arcsinh, arctan, arctanh

logical_not XA TTRIEN R (5 ~arr HEE)

AR = EREY
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A —a ) D & ,{:‘\
"II (=<2

PRELA finid
add REEAH A BT = AH N
substract KR — DN EEHB TR A DRI N ITER
multiply KRB T ZEH Tk
divide, floor_divide RRai3ffz
power K8 A BEHRTTRIENE — PN Mot
maximum, fmax BT RITERAE, fmax 20 NaN
miximum, fmin BRI A /IME, fmin 20 NaN
(3% F3R)
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(% E3R)
EiE & Tk
mod LRI BT R
copysign R B — DB SESONE D BHNTSE
greater, greater_equal
less, less_equal FIERERT >, =, <, <, =, +

equal, not_equal

logical_and

logical_or FERER &, |, °
logical_xor
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Il () 2 2H F e (&5

] NumPy ZH r] PLEORAI ] o] BB R IR S i MEHIR(E(ESS, TS KREME, XA HEEH RIS K
BB RIERR TR, BOVRIEMA, 8, MELRBEHRIEREDEAL Python FIFFOT SEBIEEE EIR—ZIFMEEK
(BEEZ) |, XXArAREREUETH R4 TIRARHIRZNN,

np.where BEHE=7CFRIA x if condition else y HIAELERA, FRIZE W NEEH:

xarr = np.array([1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5])
yarr = np.array([2.1, 2.2, 2.3, 2.4, 2.5])
cond = np.array([True, False, True, True, False])

{fR1% cond HHFICEN True I, FRATTH xarr HHICE, MEHR KRN, XAMERIESRIZ, RN SEH 2%
HNEL yarr PRYITER, FIXHESARLW T i, SRTICTEZERCT, np.where fREZATR:

[(x if c else y) for x, y, ¢ in zip(xarr,yarr,cond)] np.where(cond, xarr, yarr)
# [1.1, 2.2, 1.3, 1.4, 2.5] # array([1.1, 2.2, 1.3, 1.4, 2.5])
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A IR WRES

XTI REBNASTHES O T MM EIENECEREL, 0] DWEEEHRBIN GBSO, R MR EKEL, b
4 sum, mean 1 std, BERTDAEFHZCESSHIR 7, WAl DMEHATUZER NumPy KEL

arr = np.random.randn(4, 3) np.mean(arr)
arr

# 0.18594232465634117
# array([[ 8.46233927, -0.4294181 , 0.34371734],

i [ 8.27785191, -1.6818782 , 2.27879654], arr.mean(axis=1)
#t [-8.16738222, -0.34736972, -8.78952599],
# [-8.77769172, 0.949851086, 1.44801773]1])
## array([ 0.12554617, 0.48919008, -0.40889264, 0.53
712569])
arr.mean()

arr.sum(axis=0)
#t 0.18594232465634117

## array([-0.20488275, -8.90881496, 3.34500561])
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FRBEHSET TR0 RRTR:

EiE &
sum
mean
std, var
min, max
argmin, argmax
cumsum

cumprod

1k
R R TR TR
T HhA T SR RCA LY
PREZEMTTZE, Al DAESE B B P E
B/ IMEF B RME
B/ MEM R KERIAE
M 0 FTERTE R R AR
M1 I ERTE R R
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1 Python PEEFIFRISAAL, NumPy £i4Hn] DAEH arr = np.random.randn(3, 3)
sort JFiETEAL BT arr
arr = np.random. randn(3) #4 array([[ 1.17786174, -8.86848795, -1.61886339],
. i [-0.48954289, -1.47972951, -1.89307126],
it [-8.39268659, 0.66685692, 0.10662651]1])

## array([-1.12667265, -8.9981045 , 1.87929241])
arr.sort(1)

arr.sort() arr
arr
## array([[-1.61886339, -08.868408795, 1.17786174],
it -1.47972951, -1.89307126, -8.48954289],
## array([-1.12667265, -0.9981045 , 1.87929241]) i E_9.39268659 0 18662651 9-66685692%])

ST RIRCIIN axis (8, AR 14 TR np. sort 771 [E B R T HE R AT R SRS I,
BRI THE - A A R e B HEF
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NumPy 5 —E5 X —4E ndarray RUERIEE SH#A1E, HHR SR NRIUR:

Eib B fifiid
unique(x) HE x FME—E, FHr
intersectld(x) I8 x fly BIREE, HiF
unionTd(x) WA x fy IR, JEEF
in1d(x) i x FHTRZAEELE y H, & E—Ma/R{EEH
setdiff1d(x, y) 2%, £ x HEALE y HHY x TE

setxorld(x, y) RFoi&E, Exmyd, ERET x, y REAITLE
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SRR, BlIUnFERESRIR, i, ATPISF RN e R R T BEH R ERE B NER 7, H S REER AN FRTR:

EiE S 1k

Re— NI RERIN fa e RAF N — 4R ], BRs— 4R Fa it
— 770, HRAES AL ERTREANF

dot  KEPESTE

trace IHEXAITTRM

det HHHEIEMERTTYIK

eig TR T7 MR R E R A &

diag

(& F&R)
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EipiEd ik

inv HHRETT FERIERERE

pinv  HESEER Moore-Penrose Rt

qr H5H QR 77

svd  IHERERES R

solve Kfif x MRS Az =b, H AZJil%
Istsq itH Az = b /DN _Ff#
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DhREHLEUE ik

np.random FHUEAN T Python NEEHY random KU E, R PAERKAIAE s Z AR 734 NRUEER, BR8N 1.

B S

seed

permutation

shuffle
rand

randint

randn

1A
[ i A 02 A i A% 2 B AT LS R 1

RE— P FRIRIRENLHES, BE IR E—
NELF BT RS

BENLHER — 5]
I 5 AT AR B A
ARFE L5 T B F PR 2] 15 71 B i B A L B

MIE 0 752 1 BIIEASD R TPmERAE A
(MATLAB ZU4%[7)

Eip & Tk
binomial M IR HRHEAEA
normal  MIEZSIMG FRAEEA
beta M beta 731 HHHEUREA
chisquare M-R75 7045 FhEUREA
gamma M-S 734w R A
uniform  MEYSI3A [0, 1) FRHEUEEA
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https://github.com/leovan/data-science-introduction-with-r/blob/main/LICENSE
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